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lőFIzETÉS ÁR: 

Képviselő választások előtt 
(Saját tudósitónktó), Az ország lakosságának 

elkiállapotát csak nemrég kavarták fel a községi, előbb 
bedig a mezőgazdasági kamarai választások viharjai. 
Az utóbbiról azt mondhatjuk hogy elég sikeresen lett 
megoldva, mert a mezőgazdasági kamarai választások 
után az illetékes kamarák miegalakulhattak és folytathat- 

júkat. Más a 
községi tanácsoknál, amelyek 
verescu kormány uralmon van 

még mindig nin hogy nem-e 

fogja az uj ko mány feloszlatni a jelenlegi városi taná- 
csokat és ujv válaszlást fog klirni ése lefolytatni ujból. 
Ennek azonban nincsen s rtelme, mert hiszen 

a kormány nem azért akarja feloszlatni a jelenlegi vá- 
rosi tanácsokat, mert azok talánenem 
erkölesi követelményeknak, Hanem csakis azért történ- 
het meg, merteavjfeler 
csak igen elenyésző 

Hegi városi tanácsok közt nincsen 

kormány embereiből. Ebből a szempontból nézve a 

csekély kisebbség az Averescü 

dolgokat, viszont érthető a kormány állaspontja, Habár 
mint említettük az ország többet nem nyerne vele, ha 

uj választások lennének. 
azonban sokkal fontosabb a nemsokára be- 

következő képviselő választások közeledése. Az uj vá- 
lasztójog szeriat az egész ország egy választókerületet 
képez és legalább 2 százatékot kell nyerje valamely 
csoport a szavazatoknak, hogy egy képviselői mandá- 

tumhoz jusson. 
A szavazás vármegyénként történik. A mi me- 

gyénk például 9 képviselőt fog választani. Az egész 
megyében az összes szavazatoknak a száma kb. 85 

százalék szavazat kell, hogy essen, hogy ebben a 

megyében kepviselethez jusson. 
A választásokon a megyénkben három párt fogja 

előreláthatólag a harcot felvenni. A Iberális, averesca- 

nus es a szociálistapárt. A volt kormánypárt, ha párt- 

szempontból nem is, de gazdaságilag sulyosan nyom 

a latba. Nehéz gazdasági berendezésen kivül tetemes 

erkölcsi erővel is rendelkezik. 
Ez a külön listát fog felállítani a közeledő 

választásokon. A második párt az Averescu kormány 

pártja, amelynek feje Groza miniszter, aki legnépsze- 

rübb ember az egész megyében. Állitólag ő lesz a 

kormány listavezetője. Valószinüleg ezzel a listával in- 

dul Duma loan görög keleti esperes és volt képviselő 

is. Ezekre nézve természetesen rendes megáltapodás 

még nincs. A harmadik párt - tekintve Zsilvölgye 

és általában Hunyadmegye industriális voltát — a szo-
 

ciálistapárt lenne. Mint hirlik a szakszervezet már hoz
zá 

is fogott a jelölésekhez és kombinációba vették, hogy 

a zsilvölgyi munkásság jelöltje Fiuerás János lenne. 

Azon az értekezleten, amelyen erről szó esett, állitótag 

többen Fluerás ellen nyilatkoztak volna, bizonyára reá- 
lis és mérsékelt poliukájáért. Mi azonban azt hisszük, 

hogy Fluerásnál arra a helyre megfelelőbb embert ugy 

sem találnak. Más kérdés az aztán, hogy a jelenlegi vá- 
lasztási rendszer mellett megkapja-e a párt a neki szük- 

séges szavazatokat. Nekünk ide a Zsilvölgyében azon- 
ban tényleg olyan ember kall képviselőnek, aki ne 
csak luxusból üljön ott a parlamentben, hanem védje 

meg az itt élő összes lakosság érdekelt becsületesen. 

Eddig még nem mondhatjuk el egyről sem, akik a 
Zellvölgye részéről képviselők voltak, hogy valami sok 

hasznot tettek volna a lakosság érdekében. Ebből 

okulva tehát nem az fontos, hogy ki lesz a képviselő, 

hanem fontos az, hogy ember lesz-e a talpán és be- 

csületesen megvédi-e majd a jogainkat. Olan emben 

kell és arra adjuk szavazatunkat, aki a ml érdeke- 

inkért harcol és aki nem hallgató bábnak megy a 

parlament falai közzé. 

Nefelejtse ei megujitani előfizetését, 
mert lapunkat csak azoknak küldhetjük, 

Felelős szerkesztő: EViEN EUGEN Szerkeszt 

: 

helyzet azonban 

ezer. Ebből egy pártra vagy csoportra legalább 2 

Társadalmi hetilas 

Zsilvölgyi Iparos Figyelő 
Az imasközvetitésről 

Miután a közönség a jelenben a tisztvise- 
lői pályától majdnem egészen el van zárva, gyermekel- 
nek magasabb iskoláztatása Is mind nehezebbé válik s 
viszont a jobb anyagi helyzetben levő társada- 

lom is kezdi végre belátni, hogy a munka nem szégyen, 
főleg ma egyenesen kötelesség, mindinkább nagyobb 
a hajlandóság arra, hogy jobb családok is ipari és 

kereskedelmi inasoknak adják gyermekeiket s nem csak 
olyanok, kiket a nyomor kényszerit arra, hogy gyerme- 
kelk eltartásának gondját mielőbb másra háritsák. Ezen 
körülmény hozzá fog járulni ahhoz, hogy az ipari és 
kereskedelmi fiatal generáció anyagát minőségben emelje 
ami viszont a jövőben az egész osztály nivóját emelni 
fogja A jelenlegi szomoru ipari és kereskedelmi viszo- 
nyokra való tekintettel oda kell törekednünk, hogy 
minél jobb és képzettebb, tehát versenyképesebb iparos 
és kereskedő osztályt neveljünk, mert csak ezzel fogunk 
tudni megállani minden viharban és csak ennek segit- 

ségével tudjuk kiküzdeni azt, hogy minekünk is szabad 

legyen élni. 
Ezért felhivjuk helyi csoportjainkat arra, hogy 

tekintettel ezen kérdésnek egész jövőnkre kiható nagy 
fontoságára, vegyék kezükbe az inasközvetitést és kezel- 

jék ezen kérdést azon tudatban, hogy a jövő 
alapköveit rakják ezzel e. Legyenek a csalá- 
doknak és a atalságnak tanocsadol a pályaválasztásnál 
és keressék meg minden egyes ifjunak a neki megfelelő 
mesterség mellé a megfelelő mestert is. Hisz a helyi cso- 
port iparos- és kereskedő vezetősége csupa szakembe- 
rekből áll, akik tanultak és tanitottak, tehát nála hiva- 
tottabb tanácsadó ezen a téren keresve sem volna talál- 
ható, ha ehez még egy kis jóakarat s fáradtság nem 
kimélése járul, bizonyára rövidesen látni fogjuk ezen 
nagy horderejü munka első eredményelt. Természetes, 
hogy az elhelyezett inasokat azután sem szabad szem 
előtt téveszteni és igy itt ott alkalmazott jó szó inas 
és mestere között is megteremtheti azt a jó viszonyt, 
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amit talán egyes helyeken ma hiába keresünk, mert azt 

mindentféle mozgalom elsőpörte s helyette kölcsönös 
bizalmatlanságot ültetett mindkét félbe. Másrészt pedig 

állt, ami már abban is fog mutatkozni, hogy őket mint 
egy nagy magyar család fejét fogják tisztelni, nemcsak 
az elhelyezett ifjak, de azok hozzátartozól, sőt a mes- 
terek is. Egy iparos. 

Az Ipartestület 
uj választmányának első ülése. 

Az Ipartestűiet uj választmánya az elmult hél 
csütlörtök estjén tartotta alakuló gyülését, amelyen a 
választmányon kivül megjelent Dr. Mtocu R, poflgár- 
mester is. A megalakulás után a két uj alelnök válasz- 
tása következett és egyhangu szavazattal Todea N. és 
Martina Oszkár lettek az Ipartestület alelnökei. A vá- 
lasztás után Dr. R. Mtocu kért szót és szép szavakban 
üdvözölte az uj vezetőséget és az uj alelnököt, Majd 
rámutat arra a szép és eredményes munkára is, ame- 
lyet Jager volt alelnök végzett évek óta az Ipartestület 
érdekében becsületesen. Majd Muntean Teodor elnök 
köszönte meg Jager volt alelnök munkálkodását az 
Ipartestület érdekében, Több apróbb ügy letárgyal ása 
után a gyülés véget ért. 

Gróza Péter miniszter a 
Zsilvölgyébe jön 

(Saját tud.) Mint jól értesült torrásból ve- 
szük a hirt, Gróza Péter az Averescu kormány 
minisztere e hét végen a Zsilvölgyébe érkezik. 
A miniszter utazása összefüggésben van a kö- 
zeledő választásokkal. 

Azoknak, akik nem tudnák, itt irjuk meg, 
hogy Gróza Péter már több izben volt minisz- 
ter és a kisebbségekhez való őszinte szeretetét 
már eddig is számtalanszor bebizonyitotta, Eu- 
rópai müveltség és szellemben és tehetségben 

zetésében. 

Kibédi Sándor 
Ceruzajegyzetek a ,„Tengerzugás" cimen 

most megjelent kötetéhez. 

Ez a pár sor, amely alább következik, nem akar 
tanulmány lenni sem pedig felfedező utra nem indul, 
sőt még csak Ismertető sem akar lenni a legegyénibb 
költőről, csupán csak figyelője és igazi megértője akar 
lenni annak a költőnek, aki tényleg az őstehetség tiszta 
horderejü televényéből jött, hogy az elárvult erdélyi 
töldön uj magvát hintse el a tiszta müvészi gondolatnak. 

Első könyve, – amely mellett még az erdélyi 
krikátlanság sem mehetet el szó nélkül – abszolute 
teltünést keltett. „Irodalmi berkekben7 is megáltapitották, 
hogy Kibédi tehetség. Kibé,i nagyszerü induló, aki 

rövidesen befog érkezni elsőnek. Aki ismerte a költőt 
az tudta, hogy Kibédi azokkal a versekkel, amelyek az 
első könyvében jelentek meg, már - ha hivatalosan 
nem is - de beérkezett. Dörgő és uj, nem másoló 
hangján erősen meglátszott, hogy amit akar, az a leg- 

igazibb és legtisztább művészet. 
Második könyve a „Diadalmas élet" ezt megmu- 

talta teljesen. Addig ugyanis amig az ,Igy akarom' c. 
kötetben még imitt-amott a hang rekedt és a kifejező 

erő gyenge, addig a ,Diadalmas élet'-ben már a han- 
gok ércesebbek és a kifejezési erő a versekben erup- 
ciló szerüen hat. Tehát az a lépés, amely az első köny- 
vétől a másodikig történt - csak fejlesztette benne az 

erőt arra, hogy az őserőt adja verselben. 

Akik figyelték Kibédi fölfelé — előrefelé - való 
törtetését azok tudták, hogy a közeli Kibédi kötet már 

akik nincsenek hátralékban az előfizetési 
dijjal! tesz. Most, hogy a , Tengerzugást" olvasom lehatetlen 

tisztult és felemelkedettebb szellemben irott verskötet 

nem visszatekinteni erre a munkálkodásra és talán nem 
is volna egész ez a méltatás, ha el nem mondom 

a fentieket. 
„Tengerzugás clmen most megjelent kötetéről 

Kibédinek írni — kritikusnak, nem lehet élvezet. 

nagyszerü kollegám értékét nem Is kritikai jog adatott 

kalauzolás felé törekszik, mint a nagy garral hirdetett 
kritikusi vesszőfutattásra. A kritikusok hideg, vagy főlé- 
nyes hangját más szempontok dirigálják és a költő 

tollát is mások. 

a Kibédi müvészi állomásának skálája szerint is; beér- 
kezett munka a szó legszorosabb értelmében. A versek 
tömör, klaszikus finomsága éreztetl ezt az olvasóval, 
aki a művészi gondolkozást észszerüen tudja felhasz- 
nálni az olvasásakor. Végig zug az olvasó lelkén a 
Verdi operák dallamos hangja, amelyben minden van 
ami a lelket megszállja és szolgaságba ejti csodálatával. 
Ez a Kibédi tiszta kifejezésének, a megértésének a kl- 
induló pontja, amely nélkül a könyvét senki a kezébe 
sem vegye. Aki kifejezetten azt várja ettől a lobogó 
haju poétától, hogy csak a rimeknek egymásra való 
rakásában gyönyőrködik majd, az igen igen csalódik. 
Az ő versei az életnek olyan különös hangszerelésén 
játszanak és szólnak, hogy ahhoz szükséges a mélyeb 
gondolkozás - amely szükséges minden műnek a 

megértéséhez. 

Az erdélyi irodalomban ma ő az egyedüli képv 
selő, aki evvel az értékkel rendelkezik. Ő az egyét 
művész, aki különös ujszerü tormaságával értékes 
a konzervativ irodalomnak mint a haladó irodalomnal 

egyaránt. Tömege természetesen még nincs. Az Ő 

a helyi csoport vezetősége ezáltal olyan őrök emléket 

is megérdemelten kapta pozicióját az állam ve- 

Nekem, költőnek, aki más szeművegen keresztül nézem 

meg, hogy kritikát irjak. Számomra ez a munka nem 
lehet kellemetlen, mert az én kőröm itt inkább a baráti 

A ,„Tengerzugás" cimű kötete - szerintem - és 



Uj könyvében már az a Kibédi szól felénk, akit kép- 

művészet. 

Amerikának egész Európa az adósa, 

g nagyhatalom alárendelje és a leszavaztatásnak kitegye 

államok kerülhetnek tulsulyba. 

vészetének nem is lesz fogyasztója a széles tömeg. 

Tengerzugás cimü könyveddel művészieset és szépet 
adtál azoknak, akik szeretik a 
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A jog uralma 
Amikor a világháborut befejezték, akkor egy 

sajátszerü alkotást léptettek életbe a győzők: a nép- 

szövetségeket, alliance-okat kötöttek. De ami most a 
világháboru után történt, arra példa még nem volt. 
Mert nemesak a győzteseket és semlegeseket, de 
még a legyőzötteket is egy szövetségbe csoportoe- 
sitották a Népszövetségbe. 

pénz miatt a világ egyrésze adóssá, a másik része 
pedig hitelezővé vált. Minden adós természetrajzához 
tartozik az, hogy lehetőleg könnyen akar szabadulni 
adósságaitól, a hitelező pedig természetesen annál 
nagyobb kamatokat igyekszik kicsikarni az adóstól. 

Amerika 
kölcsörzött tőkéjét meg akarja kapni, ezért igyekszik 
erősiteni Európát. Európa pedig erős akar lenni. de 
azt ugy akarja, hogy adósságát elengedjék. 

Ezek azok a premisszák, melyek mellett a nép- 
szövetségnek dolgozni kellene, melynek még az a 
baja is van, hogy olyan bürokratikus alkotmány sze- 

rint tud ecsak élni, melynél komplikáltabbat még nem 
produkált emberi agy. A népszövetség minden hatá- 
rozata esak akkor érvényes, ha egyhangu. A nép- 
szövetségben minden tanácstagnak egyforma joga 
kellene, hogy legyen, de valójában még sincs, mert 
a nagyhatalmak joga saját erejüktől, a kiesinyeké a 
nagyhatalmakétól függ. 

A másik alapvető és kardinális baj az, hogy az 
Északamerikai Egyesült Átlamok, továbbá Orosz- 
ország és Németország, ez a három, őriási fontosságu 
birodalom nem tagja a népszövetségnek. Már most, 
ha ezek is belépnek és az egyhanguság kötelező 
marad, akkor nem lehet elképzelni azt, hogy egy 

magát, mert hiszen ahogy a locarnoi szerződés is 
mutatja, népszövetség nélkül is lehet világbékét fen- 
tartani, ha pedig az egyhanguságot fentartják, a kis 

Ezért nagyon problématikus az az érték, melyet 
a népszövetség jelent. Mégis fontos nekünk, mer: a 
népszövetség azt jelenti, hogy a nyers erő helyett a 
jog uralmát akarják érvényre kelteni és jelenti azt, 
hogy az igazság meggyőző erejével akarják 
a fizikai erő hiányát pótolni, vagyis magasabbrendü 
életet akarnak belevinni. Sajnos, a mai állapotában a 
népszövetség a maga ezer retortjával, szekretariatusai- 
val a folytonos eredménytelenség mellet erre még 
nem képes. 

Mindazonáltal nekünk ezentul is folytatnunk 
kell munkánkat, hogy a nepszövetség valóban azzá 
legyen, aminek látni szeretnők: a jog uralmának 
biztosítója, a kis népek védelmezője, az igazság 
zászlóvivője. 

Az ő különös porcellán, de tiszta márványformáju ver- 
selvel - ötvös művész lesz, aki misztikusan, — de 
babonásan misztikusan - az élő Óceán uj dalt daloló fia. 

zeltünk és akit gondoltunk, hogy ilyen lesz. Ez a könyve 
értéke az erdélyi irodalomnak is érte különös és embe- amelyet helyesebb életmódjuk mellett e nagy embe- ribb megtiszteltetést érdemel a ,jegyzetek" fia. Értéke 
természetesen a könyv az irodalomnak főleg, amely 
fentebb álló mint a tartományok és országok; mert 

Aki pedig olyan szép gondolatokat füz csokorba 
mint Kibédi Sándor, az művész. 

Meleg barátsággal szorítom meg kezedet testvér, 
Te, aki a ,„tulsó partról* jöttét a gondolat utján és a 

gondolatok kristályos 
szavait. 

Petroseni. 1926. 

Molnár Sándor. 

Vágy 
Öröm, mámor boldogság hol vagy ? 
Két erős karom ölelni hiv. 
Egy olyan ölelésre, 
Hol boldogságtól örül a kebel. 

Merre vagy, én vártalak, hogy a vágy 
Szivembe szép álmokat sohajtson 
Eljösz-e még, vagy végleg elmaradsz 
Szerelmetes, csókos kisasszonyom. 

: Nem fenékig tejfel 
a Magyarpárt jelöltjeinek sem a népszerüsége. 

: Ismeretes, hogy a Magyar Párt központi vezető- : 
k igye- Ssége a nép megkérdezése nélkül egy csomó embert 

szövetséget. Minden háboru után a győztessek igye- ség P g t s keztek vam teremteni, ami által zsákmányukat meg- akar képviselővé választatni. Ezeket a kinevezéseket a : tartsák és biztositsák. S ezért mindig egymás között kolozsvári központban hozták meg azzal a gondolattal 
hogy a magyarság majd utóbb jóvá fogja hagyni eze- 

ket a kijelölteket. 
Etre az önkényes kinevezésre azonban az aradl 

magyarság méltó képpen adta meg a választ az elmult Emellett egyet nem sza- vasárnapi naggyül ésen, ahol a jelenlevő Dr. Nagy Sán- bad elfelejtenünk. hogy a háboru pénzbe került s e dor, az ottani ellenzéki magyarság követelésére kijelen- 
tette, hogy Zima Tiborból és más örökös képviselők 
ből már elege van a magyarságnak és itt az ideje, hogy 
olyan embereket küldjenek a parlamentbe, akik nem- 

nézik, hanem törödnek a la- csak a saját érdekeiket 
kosság érdekeivel is. 

Hogyan halnak mey az emberek ? 
Az aratót lekaszálja a halál. – A kulcsár beadja a kulcsot. - Az utkaparó leveti porhüvelyét vincellére rákapálják a földet. – A molnár leörli életét. szabónak elszakad élete fonala. - A pék leeszi kenyere javát. - A fuvarost szent Mihály lován szál- litják. — A torony őre a sír mélyére száll. - A ker- 

tész a paradicsomba jut. - A harangozonak beharan- goztak, - A földmivest elföldelik. — A portásnak megnyilt a tulvilág kapuja. — Utolsó órája öt az órás- nak. – A kalauz eléri a végállomást, — A révész az örökkévalóság partján köl ki. - A lámpagyujtogatónak az örökkévalóság fénye csillan meg. = A torokjátékos- nak bemondják az ultimot. - A fogorvos itthágyja a a fogát. - A szinész letünik az élet szinpadáról, befe- jezi a komédiát. - Az iró kezéből kihuli a toll.— A rikkancsra síri csend borul. — A muzsikusnak elszakad élete hurja. - A jóbarátnak felmondja a halál a barát- ot. — A hajós boldogabb hazába evez — A énz- táros leszámol az élettel. - A nyelvész örökre elnémul. — A buvár örök álomba merül. - Az erőművész vég- sőt vonaglik, - A trombfiásból kifogy a szusz. - A költő leteszi a lantot - A cigánynak behegedült szent Dávid. - Az üvegesnek szemel üvegesednek. - A pályaőr bevégzi pályáját. - Az ügyvéd oly végzést kap, amely ellen nincs fellebbezés j létre szenderül. - Az árdrágitó olcsón ad el: — Az athletát legyőzi a halál az anyós az örök anyós az örök haligatás honába kerül. - A gyorsfutó a halálba szalad. — A kitett dakó örökös otthonra lel — A festőművész előtt uj Világ képe tárul fel.— süket meghallja a halál harsonáját A boldogtatan megboldogul, - A győzelmes hadvezéren diadalt arat halál. — A szerelmes utolsót sóhajt. - A börzejáté- kos eljátszotta kisded játékait. - A léghajósnak elszáll a lelke, - A vegetáriánus fűbe harap. - A szemlész örökre behunyja szemét. - A teherhordónak könnyü lesz a föld. gyertyaöntőnek elég gyertyája. - Az asztalos elindul deszkát árulni. — A párbajhőst a halát hivja ki. - A csillagvizsgáló a sirba néz - A papnak Amen. – A fösvény kladja lelkét. - A kocsis örökre kifog. - A betegnek nem fáj semmi, — A szívtelennek megszakad a szive. - A vitéz levitézlett. — A fotballista utolsót rug — A tanácsos nem töri többé a fejét, — A kürtös magának fuj takarodót. B- 
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Névsor.. 
Egyik londoni folyóirat nyomán közöljük ismer. 

tebb vegetáriusok és nyerskosztosok névsorát. Az ol- 
vasó a világ neves emberelnek degnagyobbjait találja 
köztük és tőlük példát vehet. 

De a husevés felkent lovagjai is példát vehetnek 
s a degenerációt tovább fentartani akató törekvésüket 
összehasonlitják azzal a művészi és tudás értékekkel, 

reknek kiteremteni sikerült. 

Ime a névsor: 
Zzarathustra, Hesiodus, Gauthama, Jestah, Danlel, 

Pythagoras, Plato, Aristoteles, Jesus, Seneca, Ovidius, 
Plutarchus, Milton, Isazc, Newton, Hope, Shelley, Swen- 
denborg, Voltaire, Franklin, Wesley, Wagner, Tolstol, 
II. Oscar, Sarah Bernhardt, Dr. Hanisch, Bernhard 
Shaw, Booth gen. Marconi, Maeterlinck, Einstein, Up- 
ton Sinelalr stb. 

A ,Bicsérdyzmus- legujabb számából közöljük 
ezt a müvész névsort, Ezenkivül szenzációs cikket 
talál az élni akaró emberiség, Farkas egyetemi tanár 
téves nézeteiről. Biesérdy mester cikksorozata. Az eszme a nők társadalmában. Az élőhalottak birodal- 
máról, Budapesti hirek a Mester odautazásável kap- 
csolatban és még egy sereg más érdekesség teszi 
életszükségletté a Bicsérdyzmus legujabb számát. 
Akik egészséges emberi életre törekednek, azok 
okvetien olvassák el e számot. 

vVváltozások tesznek a vármegyénk 
közigazgatási hivatataibam. A kormányválto- 
zással kapcsolatiban több első tisztviselő kicsérélését 
tervezi a kormány. Ezek között megyénkben is több 

Erőss István, 

ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Lopunkat csak ugy fudjuk ponfosan 

kézbesiteni, ha minden előfizetőnk ponto 
san megfízeti a lap előfizetési diját, 

Ujitsa meg tehát előfizetését? 

HIREK 

Hunyadvármegye uj prefektusa. A Bratianu- 
kormány lemondásával a kormány megyei exponensei 
a prefektusok is lemondtak s igy dr. Dublesiu Györg 
prefektus is távozott Hun advármegye prefektusi széké 
ből, Az uj Averescu kormány dr. Campean Simon dévai 
ügyvédet, a Román Nemzeti Párt dévai titkárát nevezte 
ki Hunyadvármegye prefektusává Dr. Campean Simon / 
személye garancla arra nézve, hogy a vármegye kor- 
mányzata a legjobb kezekben lesz s Igy a megye köz- 
igazgatása ugy a románság, mint a kisebbségek meg- 
elégedésére fog vezetettni Kivánjuk, hogy munkálko- 

: dása eredményes lehessen. 
Egészségügyi statisztika. Hunyadvárme- 

gye egészsegügyi hivatalának értesitése szerint megyénk. ben az elmult hónapban a következő fertőző megbe- 
tegedések fordultak elő. Skarlát: Vulkán 3, Piski 1, 
Romosel 1, Szászváros 2 és Romos 2 eset. Kany ro: Abinósza 2, Lupény ő eset, ez utóbbiból 1 eset halál- 

lal végződőtt. Diftiritisz: Piski 2, Lupény 3 eset 1 ha- 
lálos ebből. Szamárhurut: Aninósza 20 és Kurety 21 

eset. A megye egészségügyi állapota, a statisztika sze- rint, nagyon kedvező. 
: Délelőtt 10 óra. Petroseni Ucca, A járdán vagyunk. 
Egy öreg román paraszt ballag. Mögötte lassan, hen- 

cegve egy kerékpáros ur. A biciklista nem csenget. 
Nem,. Neki minden mindegy. Óvatosan a paraszt mellé 
: kerül. Meglöki. Az öreg a földre esik. Az ostoba bicik- 
lista nem akart a kocsiuton menni s ezért lökte földre a 
: parasztot. 

Ehhaz nem kel! kommentár. Mert jól tudjuk, van- 
nak urak és parasztok. Jelen esetben a biciklista-ur pa- 
raszt volt és a paraszt sokkal- nagyobb ur, mint a ren- 
deleteket nem respektáló biciklista. 

.Ilyesmi naponta, különféle változatban rend- 
szerint megtörténik. Petroseniben. 

Ui kollektiv szerződést kötnek a nyomdá- 
szok. A romániai grafikai munkások legkőzelebb uj 
kollektiv szerződést kötnek A szerződés uj és fel- 
emelt munkabérfizetést fog tartalmazói az egész 
országban. A munkabér felemelésével kapcsolatban 
természetesen a nyomtatványok ára is meg fog drá- 
gulni és legelsősorban az ujságok előálitási költségei 
fognak emelkedni, amely emelkedés mega után 
fogja vonni az ujság árának a felemelését is. 

Ezer Lei büntetés és 3 vrapi elzérás 
gyorskajtásért A helybeli Thomas Binder sör- 
gyár képviselőjének kocsija, amelyet maga a vezető 
hajtott, az elmult héten a fő ucsán gyorshajtás alkal- 
mával belehajtott egy épen szembe jövő teherhordó 
lóba. A hajtás oly erős volt, hogy a szegény lónak 
a kocsi rud az oldalába furó ott és ez által sulyos nu sérülést szenvedett nemesak a ló de a gazdája iss ( 
megvan kárositva, mert hosszu ideig nem tud semmi- 
féle munkát végezni. A hatóságok felelőségre vonták 
a kirendeltség vezetőjét és ezért a hanyagságért rooo Lei pénzbüntetésre és 3 napi elzárásra itélték Épen L 
ideje már, hogy a hatóságok közbelépjenek az igan 
elszaporodott gyorshajtókkal szemben. 

A „Világ" cimü lap legutóbbi számában eikket 
közöl a Zsilvölgyéből és elyan rosszakaratu és ferde 
beállitásban gyekszik feltüntetni a helyi viszonyokat 
a melyre nem érdemes válaszolni. Jól tenné azonban 
a lap, ha reális dolgokat közölne és nem ülne fel 
minden rosszakaratu hiresztelésnek. ( 

Urikaszinó Petroseniben. Petroseni intetigenciát 
képező uri társaság az elmult vasárnap délután tartotta 
első alakuló gyülését, amelyen elhatározták egy helybeli 
urikaszinó felállítását. Megválasztották a vezetőséget is, 
amely a következőkből alakult. Elnök: Dr. R. Miocu. 
Alelnök : Buday János főesperes pápai kamarás. Titkár: 
Dr. Boer Emil. Igazgató : Dr. Scháffer H Gazda : Rotter 
A. Pénztárnok: Pick Sámuel. Könyvtáros : Dr. Halmos m 
B. Választmányi tagok: Janza Vazul. Dr. Olariu N. 
Oprea N. Kovács Lajos ref. esperes. Schreiner József: 
Mara Iván. Dr. Katona. Dr. Hermann. Felügyelőbizottság. 
Hoffman Miksa, Constantinescu Gh. és Fogolyán Sándor. 
A kaszinó a bankhelyiségben lesz és május 15-én tog 
megnyilni. 

Petrila: mükedvelőök ioneén. Petrllai 
tudósítónk jelentése szerint a petrilai mükedvelő gárda 
e hó 25-én vasárnap este tarljja műkedvelő előadását 
Lonean az ottani róm. kath. egyház javára. Ez alkalom- 

uj szolgabirói kinevezés fog történni. 
mal szinre kerül az Árvácska, Bus F. Laszló nagysikerü 
operettje. 
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ilálko, 

a feladás idejétől számitott 
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Megietent a „Tudomány és Haladás" 

tarmadik száma. A ,„Tudomány és Haladás" 

imü tudományos folyólrat harmadik száma is megje- 

0 ent. E számban Dr. Mátyás Mátyás a vérátömlestésről 

! rtekezik, Dr. Silbermann Jenő pedig a halmazállapot 

1j eltmélete c. dolgozatát folytatja, Dr. Szegedy István 
Brád) az ezüstehiorid feldolgozása ezüstté a rudai 
Tizenkét Apostol Bányatársulat üzemében cimen ir ér- 

dekes tudományos értekezést. A különtéle közlemények- 
ben aktuális értekezés az időjárásnak a rádióra tett ha- 

a 
tása cimű, amely városunk rádiótulajdonosalt is érde- 

a kelni fogja. A havi folyóirat előfizetési díja félévre 200 
el, megrendelhetni a szerkesztőségben : Marosvásárhely 

st. Cárálisor 42. Póstafiók 101. 
200 dottárt topott. Az elmult héten Mol- 

lován Sléb, Mendel Eszti mostoha fia zoo dollárt 
opott az anyától, hogy a pénzzel együtt világnak 
nduljon. Az anya értesitette a rendőrséget, amely 
4 nyomozást bevezette és az épen vonatra ülő 
Moldovánt elfogta. A pénzt megtalálták és átadták 
a fiu mostoha anyának, aki azonban nem kivánta a 
Hu megbüntetését és igy a rendőrség szabadlábra 

4 helyezte. 
Készül a szurduki hid. Mint értesülünk, 

az öszi árvizek által elsodort szurduki hid a napok- 
ban elkészül és át lesz adva rendeltetésének. 

Öt óráa belül kézbesiteni kell a táviratokat. 
Papacosta, az uj postai vezérigazgató rendeletet adott 
ki, mely szerint az ország területén feladott táviratokat 

öt órán belül kézbesiteni 

kelt, 

Nyerges, II. Mille, (Camp). IlI. Strája, (Minerul). 

a senca Parangul az elmult vasárnap tar- 
totta meg rendes évi közgyülését, ahol az anyagi és 

erkölcsi beszámoló után megválasztották az uj vezető- 

séget. 
A petrosemi-i festőmunkások az elmult héten 

4 panasszal járultak az illetékes hatóságok elé, hogy az 
deözönlött idegen festőmunkásoktól kenyerüket nem 

tudják megkeresni. 
Képkiállitás Petroseniben. Értékes képkiállitás 

nyilt meg a héten a fő uccán lévő volt Lőwy féle 
üzlethelyiségben. A kitünő festőmüvészek képsre fel- 
hivjuk a muűvészetet szerető közönség figyelm 

Husmérgezés következtében husz en száli- 
tottak sulyos betegen Nagyváradon a közkórházba. 

Legyünk óvatosak ! Az országban fellépett tifusz- 
járvány, amelynek főfészke Szamosujváron van, foko- 
zottabb óvatosságra int. A tisztálkodásra nagyobb gon- 
dot forditsunk s ne mulasszuk szánkat, kezünket napon- 

ként többször 1s dezinficiálni. Étkezések előtt feltétlenül 

mossuk meg kezeinket. 
UMRE-CcaMP 2: 2. Szép fair mérközés, 

amely aikalommal az első töfidöben, a temesvártaknak 
kedvez a szerencse és egy gól még egy jutott 
javukra az első félidőben. A górun téltdőben a Camp 
beletekszik a játékba és szép játékkal egyenlit. Harmati 
jó é és Kitünően védett. Jó biró volt Steinhubel, 
Lu 
Be alrkozó verseny győztesei: Az elmult 

hét vasárnapján a klubközi mérkősésen a következő 
eredmények történtek: Lég a. I. Grosman, II. Moldo- 
ván, (Camp). III. Manea, (Minerul). Lég b. I. Costea, 

(Minerul). 1I. Ulerich, (Camp). ilI. Bogye, (Minerul). 

Pekelvsul. I. Crisán, II. Hirsch, (Camp). III. Pelrán 
S,, (Minerul). Könnpüsulp. I. Tusz, (Minerul). II. Petán 
M,, III. Gencson, (Camp). Közép a. I. König, 1I1. 
Tassy, (Camp). III. Pop A, (Minerul). Közép bD. I. 

Az 

eredmény dieséretére vállik a birkozó gárdának. 
Felütfizetézek. A szeletruki ifju munkások 

által rendezett musoros estélyen a következő felül- 
fizetésekért mond köszönetet a rendezőség: Dr. Alex 
Spineanu I0000, Federala Jiul 400, V. B. Taloesecu 
T100, Guld József rze, Róth Béla r20, Voinica Ioan 

80, Gundel Károly 40, összesen ro860 Lei. A 
költségeken kivül z000 Leit kaptak a megsérült 
munkások, 2000 Lei sörre a munkásoknak és I000 
Lei a rendezők részére lett forditva. Az összes 
támogatásért köszönetet mond a rendezőség. 

Petrilárót Golgot József és néhány társa alá 
lrással levelet kaptunk, amelyben arról értesitenek ben- 
nünket, hogy a ,Petrilai munkások levele Winklehner 

vezérigazgató urhoz" cimü eikket sem ő, sem pedig a 
zenekar tagjai nem irták. Az, aki irta, csak a maga ne- 
vében irta és nem az összes munkások nevében. 

kapható, Molnár Sándor ,„Ilyen a szivem" cimű 
legujabban megjelent uj verseskönyve. 

Etadó 2 darab jó fejős fajmarha olesón. Érte- 
kezni lehet Mencz Antal, Aninoasa. 

az ünnepi számot adott ki az erdélyi 
társadalomnak kedvene lapja a Szinház és Társaság. 
Ez a képekben és szövegben páratlanul gazdag 
muüvészeti lap méltán megérdemli, hogy mindenki 

Megjelenmt és minden könyvkereskedésben 

mMunkát kaphatnak a Biroul de Plasare — 
városi munkaközvetitő utján (Primária épület) 2 asztalos 

3 szakácsnő, 3 szolgáló. 
Munkát keresnek: Egy gazdasági intéző és 

2 füszerkereskedő alkalmazott. 
Egy jó csaladból való fiut tanulónak fei- 

veszek. Altiszti kaszinó vendéglős. 
Gyors elutazás miatt elazdó jutányos áron 

egy háló szoba berendezés és egy teljes konyha felsze- 
relés, valamint különféle asztalos szerszámok. Szilágyi 

Sándornál. Petrita. 
ctadó egy jókarban levő kis Singer varró- 

sér. ke Tóthunál Str. Cuza Vodá 21. 
a világ legszebb filmje: „az elsülyeet 

vitág ater a Munkás mozgó Május 5-6 és 7-én. 

A Splendid információs iroda 
PETROSENI, Strada Priatul Nicolae No 2 

Tulajdonos: Ghitiu sándor 

közleményei: 

eladó modern kávéházi és vendéglől 
zés jutányos áron; 

a megye székhelyén elsőrendü modernül beren- 
ezelt, kávéház és étterem 

meletes ház a város legszebb fekvésü helyén 
ő szobn 2 konyha, 2 kamara és mellékhelységek ; 

egy kellemes családi ház 2 szobával, 1 konyha, 
1 kamarával igen kedvező feltételek mellett; 

Vulkánban üzlethelységgel és korlátlan italmérés- 
sel rendelkező nagy ház 5 szoba, türdőszoba, konyha, 
kamara, pince, faraktár és az üzlet teljes berendezése, 

valamint a raktáron lévő áruval sgy elfogadható fel- 
tételek mellett sürgösen és o/csón 

berende- 

teljes berendezéssel; 
ektká gazdálkódásra alkalmas ház, mely áll 

2 szoba, konyha, kamara, nagy istálló, vizvezeték a 
házban és arjeelmes udvarral eltávozás miatt sürgő- 
sen, ugyanott épületanyag és több szekér és szen 

Livazényban az országut mentén egy ujon 
épült 2 szobás konyha-kamarából álló 
családi ház; 

Petroseniben egy esinosan berendezett jó for- 
galmu fodrász és borbély üzlet igen kedvező fel- 
tételek mellett sürgösen ; 

egy, kitunő karban lévő hintó; 
áros központján 250 [] méter nagyságu 

épikerésre alkalmas telek; 
a fő utcán üzemnek is katm as nagy telek és a 

rajta lévő házzal együtt, a mely áll: 2 szobából, 2 
konyhából, 2 kamarából és mellékhelyiségekből; 

a váro legforgalmasabb negyedében gyárnak 
vagy üzemnek hatalmas telek és az azon lévő nagy 
éptiletekkel és pediglen : aki szoba, a konyha, 1 kamara, 
nagy verenda, pince, nyári konyha, nagy udvar és 
egy hotd területnyi gyümölesös kert. 

Folyó hó 29-éa futárom indul 
intézésére. Megbizásokat elfogadok. 

resek megvételre esetleg haszonbérbe egy 
üremne alkalmas nagy telket lakással ; 

3 mareb elsőrendű rövid zongorát. 
Fő utcán levő z szobás lakásomat szerény le- 

lépésért Maárám 

kisekp 

utlevelek el- 

„Splendtd" 

információs iroda 
trose 

Strada Printul Nicolae 2. 

égi jó hirnévnek örvendő jó forgalmu mosóda 

Ismét kapható a KRIEGNER-féle 

Reparator 
hülés, csúz, köszvény elleni szer, 
minden gyógyszertárban. Ára ó0 lel. 
Ahol nem kapható, oda 3 üveget 
200 lei utánvéttel küld a tőraktár : 
Farmacia FLONR, Clul. 

árulln hitinnág miálimt 
Centrát sörcsarnok 

Kellemes családi szórakozó hely. 
Tizórai frissen csapolt sörrel. 

Okvetlen keresse ftel ! 
Kitünő kiszolgálás és figyelmesség. 

Tisztelettel : 

Central sörcsarnok 
(Volt Berger kávéház) 
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olvassa. Kapható a Grósz hirlapárudában. lallán at tulet lalln 

egy komplett hálószoba 
E a berendezés, egy konyha- 
meznm Derendezés és 4 kép. 

Érdeklődni tehet: Waeinhbergernel 
Kálvária 6. 

— 
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Kerékpárok 
és mindentéle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

AUSZ é CO. 
meehanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

javitó mühely! 

fontos tudni, Olvassa ell enokam 
disze, ha tényképelt szép keretbe téteti, 
amelyet legolcsóbban nálam szerezhet be. 

Üveg- és porcellánáru, vala- 
mint ajándék tárgyak legol- 
csóbb bevásárlási forrása. 

Izsak Menyaász, Petroseni. 

mert Önnek is 

tr Reg. Ferd. 41. (Szembe a román templommal). 

imnui müterem és lakoratőrium 
s 

Fogakat és mindentéle szájmunkák a legrövidebb 
jdő alatt a legjutányosabb árban készülnek 

RÉSZLETEIZETÉSRE iS. 
Tört aranyat legmagasabb naplárban 

vesz 
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CassampPástrare 
§. pe A. Petroseni 

Nelrogeniái takaráknénztár rt. 
TELEFON TELEFON 

20 és 40 26 és 40 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500,000. 

Betétállománya L.28,000.000 
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e FZESS 

pénzéért jó árut. 
Cluj-Kolozsvári Sőriőzde Elsőranga házitag készült finom fáiss ten- 

tHt FNGES ET FIH MI. 1EL VILIXI ttii Körereimet z 
vajat, fehér és barnakenyeret, savanyuugor- Közkedvelt gyártmányai : kát, pasrikát, finom beföttet, paradicsomot, 

„llrsus' vifáses sör 
efgr : 

„Her cues' dunta matáta sör mindennap kaphat 

Ursus—Extra' so tutöntezemes a,anet Mzzlze. fvolt Mápds 
HORDÓKBAN ES PALACKOKBAN 
már Petrozsényban és vidékén is kaphatók. 

Főraktár Petrozsény és vidéke részére : 

ULITA ANTALNÁL, PETRO 

OSy Jána, halonán telele 
PETROSENI, Str. Micu Clein 72. 

fyárt és eid: Csatornázáshoz, Betoncsőveket, 
Akna gyürüket. —- 

Énltketésel : Mintás üreges lábazati blokkokat, 
lábazati mükőpárkányokat, Hom- 

R ee s B 
Üreges sima beton fali bl!okkokat, fmaniei 
kémény blokkokat, Kapuoszlop vll román biztositó társaság Bucuresti Megérkeztek gömböket, stb. előt Elvíat a lattányayatb mltéttek mlki lányásat h it az I926-os matsch és tréning labdák. Érteldedök manígtintinlik a fontt myánmál hészütt hánmuat! e 

m : me is ás. Sportcikkek nagy választékban. Tartós anyag, javitás évekig nem kell ! a apt és tartalék alapo v É, Str. . . 000.000 (42 sitttó Le) lecira, erezentöz Seg,fördmand smtányos érak: é 
Föügynökseg Betroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féte udvar). Mi l i l 

eligoill, ha a Mirlen hivánsága teljagül, a Törvényasen védve. – szahbadalmazott 
6 találmány. - Hamisttások büntetettnek. 

Házi kémizi tisztitoszes. 
E találmányai otthon mindenki kémiai uton tisztt- hat gyapju és gyapotszövetet, selymet, posztót, flanelt, férfi-, női- és gyermekruhanemüt, szönyeget, butorszövetet, posztókalapokat, egyensapkákat és 

pokrócokat, kamáslikat, stb. 

Pénzt és időt takarit meg, ha 
ruhanemüit önmaga otthon tisztitja. 

A Raco val tisztitva, minden darab uj kinézést kap. 
RACO a visszataszitóan csunya dolgokat is fel 

szi parasenőz. ZT A Rako-val keltett foltok azonnal eltünnek. 
z Raco a nem tetsző fényt, piszkot és szagot eltün- Legujabb favaszi cipőó- tetl, a szöveteket fertőtleniti s a szineket felfrissíti. z idonsá ok már kap- Használata olcsó, a szövetet nem rongálja. e gő k e B 

Ingyen 
....... nem kaphat seholsem jó árut, de 24 

..... Lelért finom asztali bort, 30 Leiért 
.. finom csemege bort és 50 Leiért Ml 

" Karlócai rác ürmöst vásárol- 4! 
hat a Munkáskaszinóban. 

] ő bor 

nak ugyan nem kell cégér és ez( 
a hirdetés is csak azért van, hogy 
tudomására hozzuk Önnek is, 
hogy szükségletét csak a fenti 
helyen szerezze be mielőbb. 

k
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cipögyár petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szükségletet. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

Kelmetfestés es vegytisztitás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden itt fel- 

nem sorolt ruhanemuüt. 
Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólárott bármiyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Egy 12 anb ot tartalmazó RAco doboz ára 38 Lei. 
Képviselő: Kigye drogueria. 

s
E
 

ajag es e b , Valdi „Hatschek" fél eFO Gyászruhák festéss 21 óra alatt. emésé cipőáruház petroseni lerakatában. Férfiruha tisztitás és vasalás rövid sEternit".pala dot ; 
irsch Rudo 

a jelenkor legjobb tetőfedő anyagja. Petrosani, Str. Eegele Ferdinanad. kelmefestő és vegytisztitó Kapható: (Gunger ház). Str A Stanca Nr. 2 (volt Vasut-u) árak 
z grossmann Testvérek cégnél Sza. etroseni. io i ! í l Iin Eletiriet Vrinlae m kil Sportruhák 

Értesités Petroseni. Shímmy-zokni, harisnyák, mindenféle Tiszfelettel értestsjüik a n. é közönséget, h A ktára : nőí-, gyermek- és férfírukákat, mellé- fehérnemű késztő rmelytekbe Ténenak ház 1 tart nyinde nema as és alacson nyek, sweatferek, shawlok, sapkák sib. lag mindennem 
a legjobb minőségben csakis prima, kül- s se feszültségü szerelési anyagokat. főldt gyapjuból készít a legfutányosabb fehérnemüt Csillárok izzójámpák és fözőkészülékek gyayeó ittány i bb áron. . , 

a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. a legjutányosa 
Megrendeléseket elfogad és megbizásból fel- Reszelőgyára : óÓcska Rartsny ákat fefelésre elfogad vesz Lupeniből 1. B. Weisz, Vulcánból, Sach- használt reszelőket és ráspolyokat En detail Ehn gros man Herman és Petroseniben a műhely. 

kKeressen fel és győződjön meg személyesen bármily mennyiségben a legrövidebb áruim tartósságáról. ő időn belül ujravág. „Emma Goldeerger Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. meohanikai kötőlntézet fehérnémű mühelye. Javitórmühelye : str. Prinful Nreulae Pelreseni, Str. Mihali VIteazu ae. 1. DBaetroseni. temblommai szemben) Plébánia épület. alvállal miniemenl asllorgályos 6 lakatas mudl. 

Tpomala HUL GULTURAL S. A Pavavoni. sáks A ,zrivölgyi Hamló- kadóltívama Radamia reaponssbil: Efaler (Eviem) Emen, 


